
Ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής 
 

1.  * Οι παρακάτω σχέσεις αναφέρονται στο 
ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ του σχήµατος. 
Λανθασµένη είναι η σχέση:    
i.  Α∆2 = Β∆⋅∆Γ ii. ΑΒ2 = Β∆⋅ΒΓ 
iii. ΑΓ2 = Β∆⋅∆Γ iv. ΑΒ2 + ΑΓ2  = ΒΓ2 

v. 
∆Γ
Β∆

ΑΓ
ΑΒ

2

2
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∆
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2.  * Στο διπλανό σχήµα η ∆Β σε cm ισούται µε:  
i. 3 ii. 4 iii. 5 iv. 6 v. 7 

∆

A

B

Γ6 cm

4 cm

x  cm

 
 

3.  * Στο διπλανό σχήµα η ∆Γ σε cm ισούται µε:  
i. 2 ii. 3 iii. 2,2 iv. 3,2  v. 3,5 

Γ

∆

A

B

3 cm
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x  cm

 
 

4.  * Στο διπλανό σχήµα η ∆Γ σε cm ισούται µε:  
i. 5,5 ii. 8 iii. 4 iv. 5  v. 4,5 

∆

A

B

Γ

10 cm

6 cm

x  cm

 
 

5.  * Αν το µήκος της υποτείνουσας ορθογωνίου τριγώνου είναι α5 , τότε τα 

µήκη των καθέτων πλευρών του είναι:  

i. 3α, α2  ii. α, α2  iii. α, 2α iv. α, α5   v. α3 , 2α 
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6.  * Αν το µήκος της υποτείνουσας ορθογωνίου τριγώνου είναι α2 , τότε τα 
µήκη των καθέτων πλευρών του είναι:  

i. α
2
1 , α

2
1  ii. α, α

2
1  iii. α

3
1 , α iv. α

4
1 , α

4
1  v. α, α 

 
7. * Η διαγώνιος τετραγώνου είναι 4 cm. Το µήκος της πλευράς του σε cm 

ισούται µε:  

i. 22  ii. 5 iii. 25 , iv. 23  v. 2 
 
8.  * Το ευθύγραµµο τµήµα που είναι µέση ανάλογος των ευθυγράµµων 

τµηµάτων µε µήκη 2 cm και 4 cm έχει µήκος σε cm:  

i. 8 ii. 23  iii. 6, iv. 22  v. 3 
 
9.  * Στο ορθογώνιο τρίγωνο του σχήµατος ισχύει 

.2=
ΑΓ
ΑΒ  Ο λόγος 

∆Γ
Β∆  ισούται µε: 

i. 3 ii. 4 iii. 2 iv. 1 v. 5 

∆

A B

Γ

 
 

10.  * Στο διπλανό σχήµα είναι ΑΒ = 4 cm, 
ΒΓ = 5 cm και το Α∆ ύψος και η γωνία 
ΒΑ∆ = 30°. Το µήκος της πλευράς ΑΓ 
σε cm ισούται µε:  

i. 3          ii. 41       iii. 10  

iv. 21     v. 20  

 
 

11.  * Στο διπλανό σχήµα ισχύει:  
i. γ2 = β2 + α2 + αγ    ii. γ2 =  β2 - α2 - 2αΒ∆   
iii. β2 = α2 + γ2 + αγ  iv. β2 = α2 + γ2 - αγ 
v. β2 = γ2 + ∆Γ2  
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12.  * Σε τρίγωνο ΑΒΓ µε  < 90° φέρνουµε τα ύψη 
Β∆ και ΓΕ. Από τις παρακάτω ισότητες 
λανθασµένη είναι:  

∧
A

i. α2 = β2 + γ2 - 2βΑ∆  
ii. α2 = β2 + γ2 - 2γΑΕ  

iii. α2 = Β∆2 + ∆Γ2   iv. α2 = β2 + γ2 + 2βΑ∆   
v. α2 = ΕΒ2 + ΕΓ2 

 
13.   * Σε τρίγωνο ΑΒΓ µε πλευρές α, β, γ ισχύει α2 = β2 + γ2 + βγ. Αν Α∆ είναι η 

προβολή της πλευράς γ = ΑΒ στην ΑΓ τότε η γωνία ΑΒ∆ είναι:  
i. 45° ii. 30°     iii. 60°  iv. 75°  v. 15° 
 

14.   * Στο τρίγωνο ΑΒΓ είναι  = 90°, β > γ, το Α∆ 
ύψος και η ΑΜ = µ

∧
A

α διάµεσος. Από τις παρακάτω 
σχέσεις λανθασµένη είναι:  
i. β2 + γ2 = 4ΑΜ2    
ii. β2 - γ2 = 2α∆Μ 

iii. β2 =  + ΜΓµ α
2 2 + α∆Μ   

iv. β2 + γ2 = 2  + µ α
2 α 2

2
 

v. γ2 + µ  = 2Α∆2 + α
2 BM2

2
 

 

 

15.  * Στο ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ (  = 90°) είναι:  
∧
A

i. β2 + γ2 =   ii. βµ α
2 2 + γ2 =     iii. β2µα

2 2 + γ2 =  3µ α
2

iv. β2 + γ2 =   v. β4µ α
2 2 + γ2 = 5µ  α

2
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16.  * Το τρίγωνο ΑΒΓ έχει ΑΒ < ΑΓ, την ΑΜ διάµεσο 
και το Α∆ ύψος. Ισχύει:  
i. ΑΓ2 - ΑΒ2 = 2ΒΓ.Γ∆  
ii. ΑΒ2 - ΑΓ2 = 2ΒΓ.∆Μ 
iii. ΑΒ2 + ΑΓ2 = 2ΒΓ.∆Μ  

 

iv. ΑΓ2 + ΑΒ2 = 2ΑΜ.∆Μ   v. κανένα από τα προηγούµενα 
 

17.   * Σε τρίγωνο ΑΒΓ µε πλευρές α, β, γ ισχύει: α2 = β2 + γ2 - 2βΑ∆, όπου Α∆ η 
προβολή της γ πάνω στη β. Αν έχουµε β < Α∆, τότε:  

i.  < 90° ii.  > 90° iii.  = 90° iv.  > 90° v.  > 90° 
∧
Γ

∧
Γ

∧
Γ

∧
A

∧
Β

 
18.   * Αν α = 10 cm, β = 9 cm και γ = 7 cm είναι τα µήκη πλευρών τριγώνου ΑΒΓ 

τότε η προβολή Α∆ της πλευράς γ πάνω στη β σε cm είναι:  

i. 5
3

  ii. 8     iii. 9     iv. 17
2

  v. 19
2

 

 
19.  * Στο διπλανό τρίγωνο είναι ΑΒ = 5 cm, ΑΓ = 7 cm 

και ΒΓ = 6 cm. Η ΑΜ είναι διάµεσος και το Α∆ 
είναι ύψος. Το ∆Μ έχει µήκος:  
i. 1  ii. 2     iii. 2,5      
iv. 3  v. 4 

 
 

20.  * Στο διπλανό σχήµα είναι ΣΑ = 2 cm, ΣΒ = 9 cm, 
Σ∆ = 6 cm. Για να είναι οµοκυκλικά τα σηµεία 
Α, Γ, Β και ∆, το ΓΣ πρέπει να ισούται µε:  

2 9
6A

B

Γ

∆

Σ

 

i. 6
9

 ii. 6 . 9
2

 iii. 2 . 6
2

    iv. 15
2

  v. 3 
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21.  * Στο διπλανό σχήµα η σωστή σχέση είναι:  
i. ΡΑ⋅ΡΓ = Ρ∆⋅ΡΒ  ii. ΡΑ⋅ΡΒ = ΡΓ⋅Ρ∆  
iii. ΡΑ⋅ΑΒ = ΡΓ⋅Γ∆               iv. ΡΑ⋅Ρ∆ = ΡΓ⋅ΡΒ  
v. ΡΑ⋅Γ∆ = ΡΓ⋅ΑΒ  

 
22.  * Στο διπλανό σχήµα η σωστή σχέση είναι:  

i. ΡΑ⋅ΑΒ = ΡΓ⋅Γ∆  ii. ΡΑ⋅ΡΒ = ΡΓ⋅Ρ∆ 
iii. ΡΑ⋅Ρ∆ = ΡΓ⋅ΡΒ                iv. ΡΑ⋅Γ∆ = ΡΓ⋅ΑΒ 
v. ΡΑ⋅ΡΓ = ΑΒ⋅Γ∆  

 
23.  * Σε κύκλο (Ο, R) θεωρούµε τη χορδή ΑΒ. Σηµείο Ρ µετακινείται πάνω στη 

χορδή. Η δύναµη του σηµείου Ρ ως προς τον κύκλο γίνεται µέγιστη όταν:  
i.  το Ρ είναι ένα από τα άκρα Α και Β 
ii.  το Ρ είναι µέσο της ΑΒ 
iii. οποιοδήποτε σηµείο της ΑΒ 
iv. το Ρ διαιρεί το ΑΒ σε µέσο και άκρο λόγο 
v.  κανένα από τα παραπάνω 

 
24.  * Το πρόβληµα της χρυσής τοµής είναι:  

i.  η διαίρεση ευθύγραµµου τµήµατος σε µέσο και άκρο λόγο 
ii.  η διαίρεση ευθύγραµµου τµήµατος στο µέσο 
iii. η διαίρεση κύκλου σε δύο τόξα που το ένα είναι διπλάσιο του άλλου 
iv. η διαίρεση γωνίας σε τρεις ίσες γωνίες 
v.  κανένα από τα παραπάνω 
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